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Фундамент школы №8 был заложен в (1954) .В нынешнее здание учительский и ученический коллектив “переехали” в 1959 г. .В (1968)г. создан поисковый клуб Факел, а затем и Народный музей Боевой Славы. На сегодняшний день в школе также существует  научное общество учеников и детский парламент. 
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                                            Республиканский сленг:                                                        
                                                                                                                                                                                                            *Школьные новости                  Перемена – звери на свободе.

*Врата в преисподнюю.                    Парта – записная книжка. 
                                                               Туалет – комната отдыха.

*Клуб «Факел» и 

Народный музей Боевой Славы          Афоризм номера:
*Какауатль перед контрольной.                         

                                                                       Свободная печать - это
А также:
                                                       откровенная исповедь человека
*Гороскоп;                                       перед самим собой, а чистосердечное 

*Знакомства;
       признание, как известно, спасительно.


*Анекдоты;

*Творческая страничка.
	

19 октября в рамках месячника экологии в нашей школе проводился конкурс «Зеленый великан». Турнир проводился для параллелей 6-ых и 7-х классов. 

Участники турнира проявили свою эрудицию, знания в области природоведения и экологии. Судьи оценивали команды в течение шести конкурсов.

Итоги таковы:

Команда «Растительность» - 6 «А» класса и команда «Веселые перцы» - 6 «Б» поделили 1 место. Команда 6 «В» - «Очистители воздуха» - заняли 2-е место.

Из  параллели 7-ых классов участвовали только два класса - 7 «А» - команда «Гибрид» и 7 «Г» - команда «Веселая четверка»,  которые выступили достойно – поделили 1-е место! Молодцы!

Хотелось бы надеяться, что в будущем все классы будут принимать активное участие в общественной жизни школы.
	

 Учительский  коллектив нашей школы в этом году пополнился двумя новыми преподавателями. Симановская  Надежда Викторовна, вновь прибывшая учительница биологии, согласилась дать интервью нашей газете. Оказалось, что Надежда Викторовна очень интересный, культурный и добрый человек. Она рассказала, что жила со своей семьей раньше в Большом Улуе, работала там, в средней школе 16 лет. 
К нашей школе отношение двоякое: с одной стороны нравится работать, но с другой – работать сложно, так как очень низкая материальная база – плохо оснащенный кабинет, который Надежда Викторовна собирается привести в должный вид.
Летом почти все ребята принимали участие в посадке растений на пришкольном участке. Наводили порядок вокруг школы. Ребята школы очень трудолюбивые, очень много помогают, а самое главное вносят новые идеи, которые готовы претворять в жизнь. 
В общем, в ходе общения с Надеждой Викторовной нам показалось, что она очень любит детей и мы рады, что такой учитель с нами!
	

НОУ - добровольное творческое объединение учащейся молодёжи, стремящейся совершенствовать свои знания в определённой области науки, искусства, техники, развивать свой интеллект, приобретать умения и навыки научно- исследовательской деятельности под руководством педагогов. НОУ выполняет роль экспертизы одарённости и является средством повышения социального статуса знаний.

Объединение состоит из нескольких секций. Каждая из них ведёт работу по собственному направлению.

Ежегодно наши ребята принимают активное участие в школьных научно- практических конференциях, интеллектуальных играх, предметных олимпиадах и занимают призовые места.

В этом году Н О У продолжает свою работу. Приглашаем к деятельности  всех учеников, желающих  заняться научно- исследовательской работой.

По всем интересующим вопросам, вы можете обращаться к официальному руководителю объединения Ивановой Людмиле Марковне.

	

19 ноября в школе проводился отборочный тур по истории среди 10-ых классов для участия в городском «Турнире по истории Руси. IX-X вв.» 

В целом результаты не плохие, но хотелось бы, чтобы ребята обратили внимание на объем своих знаний по вопросам истории. 

По подведенным итогам были выявлены лидеры, которые примут участие в городском турнире, который состоится 30 октября в школе №16- Шевелев Артем – 10 «б» и Французенко Вячеслав – 10 «А».

Желаем удачи ребята!
	

1 октября в школе состоялся праздник, посвященный Дню Учителя. Ученики всех классов подготовили и провели концерт для наших любимых учителей. Репертуар был обширен: стихи, песни, сценки, миниатюры. 
Судя по отзывам, концерт виновникам торжества понравился. Вот, что мы слышали, поинтересовавшись о качестве мероприятия:

Игнатьева Людмила Михайловна:

- Концерт очень понравился, просто замечательно подготовлен, спасибо!

Большакова Галина Федоровна:

- хорошая подготовка, оригинальные номера, душевные стихи. Молодцы ребята! Спасибо!
И таких отзывов очень много, т.к. те ребята, которые  присутствовали на концерте в качестве зрителей, видели слезы в глазах учителей.


	

С 21.10.2004- 22.10.2004 в г. Красноярске проходила краевая конференция НОУ, где профессоры КГПУ, проводившие лекции, и участники обсуждали различные темы, а именно: организация и структура  НОУ. Предлагали решения острым социальным проблемам, таким как наркомания, алкоголизм, табакокурение и ВИЧ инфекция. В качестве представителя, от нашей школы поехала ученица 9 класса “В” Анна Кныш, которая и предоставила информацию о прошедшем мероприятии.






Еще в 1550 году на географической карте мира Бермудские острова обозначались как «острова дьявола». А мореплаватели, посещавшие их, утверждали, будто там повсюду слышится свинячье хрюканье. Писали, что острова никогда не служили пристанищем христианам, ибо почитались они местом бурь и скорби.

Так что же это за  проклятое место – Бермудский треугольник? Уже от одного его названия веет тревогой и тайной. И тайна эта не одно столетие волнует воображение, порождая самые жуткие фантазии, которые не вмещаются в рамки определенной геометрической фигуры. И, тем не менее… Проведем мысленную линию от Бермудских островов до Майами, затем до Сан-Хуана и обратно к Бермудам. Таким образом, получится обширный район в форме треугольника – он-то и называется «Бермудским». Впрочем этому месту можно найти и другие названия: «Дьявольский треугольник», «море злосчастия», «врата ада», «море забвения».И все это – вопреки здравому смыслу.

Однако как объяснить тот факт, что с 1800 по 1977 год здесь самым непонятным образом, исчезли десятки яхт, шхун, трейлеров. Для большей убедительности возьмем несколько примеров и рассмотрим их подробно.

…11 сентября 1492 года, в 10 часов вечера, напряженную тишину на борту «Санта-Марии» нарушил крик впередсмотрящего: «Прямо по курсу- огонь! Там земля!» Но что это был за огонь, тем более в открытом море? «Было похоже,- вспоминал Колумб,- что кто-то трижды повел свечой- поднял и опустил». Он и сам видел огонь, как и его матрос. А четыре часа спустя,  случилось еще одно чудо: прямо под луной высветилась белая полоса. Неужели и правда земля? Ничего подобного:  до крохотного островка Сан-Сальвадор, к которому в конце концов подошли корабли Колумба, оставалось еще 70 миль пути.

За месяц до того, 15 сентября, Колумб видел другое знамение. Со скрытого сумерками небосвода «низвергался чудесный огненный шлейф». Скорее всего это был метеор. Но его появление оказалось не случайным: на другой день корабли Колумба вошли в таинственное Саргассово море.

В 1804 году шхуну «Дж.-Г.Норвуд» на пути в Европу настиг сильнейший ураган. Под шальным шквалом у нее переломилась мачта, придавив двух человек. Вслед за тем волны смыли за борт капитана и других членов команды. Так что на шхуне остался только Элифа Томсон, совсем еще юный подручный стюарда

Через некоторое время неуправляемую шхуну вынесло течением в Саргассово море. И там…Элифа Томсон увидел груженный золотом корабль и пароход. Томсон перебрался на него и нашел внутри огромные запасы еды. А еще он наткнулся на шлюпку с парусом. На ней-то ему удалось выбраться из плена Саргассова моря. И уже в Атлантике его подобрал какой-то корабль.

Когда Томсон оказался в Ливерпуле и рассказал об увиденном, ему никто не поверил. Мальчуган перечислял одно за другим  названия кораблей, пленников Саргассова моря, подробно описывал каждый из них. Увы, проверить это никто не смог. А может, не захотел?..

Но что все-таки кроется за тайнами и загадками этого злополучного моря? По мнению некоторых исследователей, причину всех исчезновений следует искать на морском дне- там, где по одному из многих предположений, покоится Атлантида. Вернее то, что от нее осталось. Именно оттуда, со дна океана, время от времени происходит выброс так называемого прозрачного огня. И этот самый огонь и создает атмосферные аномалии в Бермудском треугольнике. Другие считают, что на район Мирового океана оказывает влияние так называемая черная дыра в атмосфере.

Следующая точка зрения гласит: «Существует прямая связь между Бермудским треугольником и посланцами внеземных цивилизаций, обладающих достаточной силой для того, чтобы «перемещать материальные предметы из одного измерения в другое».

И все эти мнения наиболее  характерны для района Мирового океана, заключенного в форму треугольника под названием «Бермудский». Так что в отношении этого злополучного места, издревле служившего воплощением врат в преисподнюю, вполне применимо выражение: « Оставь надежду, всяк сюда входящий».
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Главной достопримечательностью нашей школы является музей славы земляков. История его создания переплетается с историей создания поискового клуба «Факел».  Утвержден он был 23 февраля 1968 года, 35 лет назад. Руководитель – Быкова Светлана Михайловна.

       Из известной газеты «Ленинский путь» ребята узнали, что из Ачинска на фронт ушли две дивизии: 91-ая  и  378-ая. Шла Великая Отечественная война –1941-1945 г.г.

 С первых же дней ребята решили работать по истории 91-ой дивизии. Начался активный поиск фронтовиков и тружеников тыла. Первым президентом клуба «Факел» ребята избрали Наташу Кавешникову из 10-го класса. При клубе сразу же был создан Совет ветеранов 91-ой дивизии, который очень помог ребятам в сборе материалов.

  23 февраля в нашей школе был открыт Музей Боевой Славы. Его создали: директор школы в то время Нина Федоровна Шепилина, ветеран войны, и руководитель поискового клуба «Факел» Быкова Светлана Михайловна.

  35 лет следопыты клуба хранят память о воинах земляках. Традициями музея стали: слеты и встречи с фронтовиками, «Вахты Памяти», Уроки памяти, экскурсии, конкурсы… Наш музей посещают учащиеся всех учебных заведений города.

    К 55-летию Победы в Великой Отечественной войне школьный Музей был признан «Лучшим» в городе и крае, а также награжден Почетными грамотами и денежной премией.

    Нам была предоставлена возможность, быть участниками выставки в Москве, в Центральном Музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе.
          Поисковая работа

продолжается!..
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В Африке, на Золотом берегу, под тенью огромных кокосовых пальм прячутся от палящего тропического солнца небольшие толстенькие деревья – крепыши. На их упругих. Прочных ветвях висят пучками плоды, похожие на ярко-желтые или оранжевые огурцы. Попугаи и обезьяны очень любят лакомиться ими. Если снять нежный причудливый плод и разрезать его, то можно увидеть ряды желтоватых семян. Каждое семя с большую фасолину. Это бобы какао.
Какао теоброма – так назвал эти стройные деревца знаменитый ученый Карл Линней, который исследовал много разных растений и всем дал имена. В тропиках эти деревья растут почти везде. И хотя родина какао – Мексика, самые большие плантации какао теоброма в Африке.

А знаете, как переводится имя «теоброма»? – «Пища богов». И само это дерево древними индийскими племенами почиталось как божественное. Ацтеки, например, поклонялись шоколадному дереву. Они делали из его семян  чудесный напиток, который восстанавливал силы человека. К тому же он был необыкновенно сладок и ароматен – действительно божественный напиток! Они называли его «какауатль».

 Какауатль – вот откуда потом появилось слово какао. Семена какао ацтеки применяли также вместо денег. «Возьмите сто семян и дайте мне раба!» - говорил богатый индеец. «Я куплю у вас кролика!» - говорил другой, победнее, и протягивал десять семян. Семенами можно было платить налоги.

Европейцы не подозревали о шоколаде до XVI, до тех пор, пока на далекие берега Южной Америки не вступили испанские завоеватели конкистадоры. Они первыми попробовали шоколадный напиток какауатль. В  XVI веке их предводитель Кортес привез испанскому королю Карлу I в числе первых подарков и бобы какао. Король с любопытством и удивлением выслушал рассказ Кортеса об удивительном напитке. И вскоре в королевском дворце, а следом и в самых богатых дворцах Испании стал подаваться изысканный напиток – шоколад.
Твердый шоколад изобрели лишь в XVIII столетии. А как его делают? Шоколадные плитки не растут на шоколадном дереве, но все же процесс их изготовления начинается не на шоколадной фабрике, а в тропиках, на плантациях какао. Как только соберут плоды, их тут же осторожно разрезают, достают семена и складывают в специальные ящики или прямо на землю в кучи, прикрывая сверху листьями. И тут над ними начинают работать невидимые химики – дрожжевые грибки и органические ферменты. Ведь свежие бобы совершенно невкусные. Если бы вы попробовали хоть один, то тут же бы выплюнули его: он очень горький и совсем не ароматен.

А вот после процесса  брожения, когда в бобах температура поднимается до пятидесяти градусов, они приобретают аромат какао, а горечь теряют. Лишь немного горчат приятной горечью. После брожения в течение трех-шести дней семена просушивают и ссыпают в мешки. Теперь они отправляются на кондитерские фабрики всего мира. Там над ними начинают колдовать кондитеры. Много всего должно приключиться с бобами какао, прежде чем они превратятся в обожаемые всеми шоколадные плитки. Первым делом, чтобы еще необыкновеннее стал их аромат и легче отставала чешуя, их обжаривают. Когда они поджарятся, раздается сигнальный звонок.

А что дальше? Дальше широкая, похожая на огромный комод, дробильно-сортировочная машина безжалостно дробит, размалывает бобы, превращая их в крупку, а затем ссыпает ее в свой ящик, расположенный снизу. Ящик этот разделен на отсеки.  В один ящик из отсека сыплется совсем мелкая крупка, а в другой покрупнее, вроде гречневой сечки. А в самый крайний – шелуха.  У шелухи такое красивое название – «какаовелло».
Как же сортирует машина крупку? Дело в том, что у нее есть сортировочное сито, а дырочки в нем разного размера.  В одни проваливается только самая мелкая крупка, а в другие – та, что побольше.

Интересно, а что делают с крупкой дальше? Из сортировочной машины крупка попадает на мельницу. Но что это? Почему из мельницы не мука сыплется, а ползет тесто? Ведь крупка была сухой! Оказывается, из размолотых в крупу бобов какао получилось тесто, содержащее масло. Подсолнух выжимают и получают подсолнечное масло, из кукурузы получают кукурузное, а есть и оливковое масло.
После этого настает час составления «букета», как говорят кондитеры. Необходимо добавить нужное количество сахара, масла какао, молока или другого какого-либо снадобья, смотря какой сорт шоколада будут делать: «Молочный», «Ванильный» или «Особый». У каждого из них свой вкус и аромат – «букет» по-кондитерски.

И вот «букет» составлен. Шоколадную массу размешивают и тщательно растирают между большими стальными катками. Кажется, будто блестящие валы касаются друг друга, так мало между ними пространства: оно меньше сотой доли миллиметра, тоньше человеческого волоса. Его делают таким специально, чтобы затем шоколадная масса  лучше растерлась. Вкус и сорт шоколада зависит не только от состава шоколадной массы, но и от величины ее частиц.
Что ж, шоколад почти готов. Ему осталось только выстояться. С шоколадной массой ничего не делают,    она спокойно стоит себе в отделочной машине, и будет так стоять трое суток. И все это время ей должно быть очень тепло, жарко даже, градусов пятьдесят. И только на третьи  сутки шоколад станет таким. Каким мы его любим – вкусным, ароматным, и он долго может храниться. Так здорово взять с собой несколько плиток в поход или дальнюю поездку!
Кстати, о плитках. Чтобы получить плитки, шоколад направляют в специальную машину, которая по принципу работы похожа на автомат с газированной водой. Лента конвейера с металлическими формами подходит под краны разливочной машины. Тут же короткие очереди шоколадных струй ударяют в первый ряд. Готово, формы наполнены. Но вдруг шоколад заполнил не все уголки формы, не проник во все ее извилины и изгибы? Тогда на плитке не получится красивый четкий рисунок. Нет, так дело не пойдет. Извольте-ка, формочки, отправляться на трясостол! Звучит странно, может быть даже смешно. Но если вы положите на него руку, то почувствуете, что стол, и правда, трясется, как в ознобе. Это потому, что специальный механизм все время поднимает и опускает доску стола, она скачет и делает около восьмисот скачков в минуту!
Пританцовывая и подпрыгивая, двигаются формы с шоколадом к холодильному шкафу. Из него они уже выходят затвердевшими плитками и направляются к оберточной машине. Специальный поршень приподнимает блестящую, вкусно пахнущую плитку, и тут ее накрывает этикетка. Специальные «кулачки» складывают бумагу – и плитка упакована! Она словно получает имя и одежду одновременно. 

Не так просто сделать хороший, вкусный шоколад даже сейчас, когда все делают машины. А раньше делали шоколад вручную. Бобы толкли в ступе, тщательно перетирали их с сахаром и пряностями. Первая же шоколадная машина была изобретена в конце XVIII  века французом Доре. 

У нас в России кондитерские фабрики появились лишь сто лет назад. До этого времени лакомились заграничным шоколадом.

У вас сегодня контрольная? Выпейте чашечку какауатля или, как теперь говорят, горячего шоколада, чтобы хватило ума и сил на работу.
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Овен. Вам нужно отдохнуть от контрольных и проверочных, но не увлекайтесь сильно, а то можете «случайно изменить» свои четвертные оценки.

Телец. Вам на этой неделе не помогут ни какие шпаргалки и хитрые уловки. Придется добросовестно зазубрить параграфы и правила.

Близнецы. Советуем решить все проблемы с учителями, иначе на контрольных они будут пытаться подловить  тебя, когда ты будешь списывать решение задач со шпаргалок.

Рак. Если вас довел учитель, подпилите мысленно ему ножку стула и представьте, как он падает и охает. Но просим вас – не выходите за рамки мечтаний, иначе последствий не избежать.

Лев. С вашим буйным характером, вас скоро могут выгнать за пределы класса. Будьте спокойней!

Дева. Вам, для разнообразия, можно получить двойки по нескольким предметам. Будет чем заняться в свободное время – исправлять их!

Весы. Взвесьте все аргументы, прежде чем устроить какую-либо подлянку учителю.

Скорпион. Хочешь начать жизнь с чистого листа (в дневнике), тогда берись за дело прямо сейчас. Затевай новые проекты и т.д. – любые затеи окажутся успешными.

Стрелец. Если вы получили «2» по какому-либо предмету, то можете не отчаиваться, ваша подруга обязательно вам поможет получить еще одну!!!

Козерог. Поцелуйте своего соседа(ку) по парте, ведь она помогала или поможет вам решить контрольную.

Водолей. Вы всегда чувствуете себя отлично! И это даже очень хорошо. Но ведь не долго это будет длиться! В один прекрасный день навалится неприятность – вас вызовут к доске.

Рыбы. Не отчаивайтесь, если сосед(кА) по парте подложили(а) вам кнопку на стул, но и вы не очень-то хорошая особа, приклеили жвачку к его штанам. 
	

Если вдруг обнаружишь, что из твоей машины исчезли баранка, тормозная педаль, педаль сцепления, спидометр и пр., не сообщай в милицию сразу: сначала проверь, не сидишь ли ты на заднем сидении.

Мужчина продает собаку. Покупатель спрашивает:

- Она здоровая?

- Здоровая.

- Умная?

- Умная.

- Верная?

- Верная, уже пятый раз продаю. 

Вывели новую породу охотничьих пчел. Огромные, как медведи, злые, как собаки…
- А мед-то они приносят?

- А что, уже все спят?

Официант – кинозвезде:

- Вы знаете, я где-то вас видел?

- Может быть в кино?

- Может быть. А вы какой кинотеатр посещаете?

- Пап, мне нужно тебе что-то сказать!

- Только коротко и ясно.

- Сто долларов!

На уроке географии – учительница:

- Петров, какая столица в Норвегии?

- Какое совпадение! Я тоже не знаю…

	

	· Привет! Меня зовут Катя. Мне 13 лет. Увлекаюсь чтением и вязанием. Собираю инфо о Гарри Потере, Шакире, Smesh! Напишите.
· Привет всем!!! Меня зовут Марина, я учусь в 7 классе, слушаю рэп. Кому интересно со мной переписываться – пишите!

· Hi People! Меня зовут Денис, мне 13 лет. Слушаю Эминема, Тату. Занимаюсь спортом. Пишите все – кому не лень!

· Я безумная фанатка Джей Ло и Шакиры, взамен инфо о BSB, FIVE, Мэрлин Мэнсон.  P.S. – меня зовут Таня.
Мальчишки и девчонки! Если вы хотите найти себе друга или подругу, то в нашей газете вы это легко сделаете. Присылайте свои объявления, мы их обязательно опубликуем!




К нам в редакцию поступили первые ваши творческие работы. Хотелось, чтобы их было больше, поэтому если вы творческая личность, начните с публикаций в нашей газете.

	Прикольный случай.

Поспешишь, людей насмешишь!

В один прекрасный теплый весенний денек, я решила надеть свой новый красный берет, т.к. направлялась на свидание к своему другу. Воспользовавшись случаем, я решила одеть парик своей мамы, он был каштанового цвета (а мои настоящие волосы – русые). Этот длинный парик был мне очень даже к лицу. Не пройдя даже половины пути, я увидела автобус, остановившийся на остановке. И тут я ринулась со всех ног к нему, добежав до двери, я грохнулась прямо перед самым входом, т.к. на улице стояла теплая весна, все таяло, было очень скользко. А самое главное то, что все вокруг не находили места от смеха, только потом заметила, что берет валяется в одной стороне, а парик, который был мне так к лицу, залетел в двери автобуса. Даже водитель отвлекся от своей работы, заглядевшись на меня. Так неловко мне еще никогда не было. С тех пор, мамины вещи, я так и не надеваю!

Ю.С. 10 кл.
	
	Поэзия.
Прости меня, прости любимый, 

Что я могу еще сказать,

В моих глазах как - будто сила

Манит к тебе и хочет знать,

Знать твой ответ,

Который может

Всю изменить мою судьбу, 

Но знай, один вопрос меня тревожит,

Тревожит всю мою судьбу.

Я жду печально, жду с ответом,

Но я не знаю, что сказать.

Моя рука коснется ветра,

И вдруг встревожится опять. 

Твои глаза – они как свечки, 

Насквозь пронзят меня опять, и шепот волн, и шепот речки

Сольются все в одну печаль.

Но знаешь, я уже не знаю,

Зачем просить тебя опять, 

Сказать ответ, который знаю,

И по сто раз все повторять.

И шепот губ твоих беспечных,

Твоя любовь пронзит меня, 

Настанет день, настанет вечер,
И ждать останусь я опять.

Прости меня, прости любимый ,

Я не устану повторять, 

Но знай, моя любовь отныне

Уйдет к другому – так же ждать.
                                       Ю.С. 10 кл.
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