Отзывы детей о мероприятиях
Ермолович Виктория.
«субботний день мне очень понравился. Особенно мне понравился Общественный Смотр Знаний. Были задание на ум, сообразительность и знания. Мы 23 февраля с подругами показывали сценку. Надеюсь, мальчишкам понравилось, как мы выступали. Я очень люблю наш класс и Галину Федоровну».

Варламова Настя.

Мне понравилась игра соединять сердечки. А еще мне понравилось выставлять буквы по русскому, я горжусь своим папой.

 Климанкова Таня.
Мне понравился открытый урок «Общественный Смотр Знаний». Было очень интересно выполнять разные задания. Я порадовалась за свою подругу Вику потому, что она заняла первое место и получила грамоту. Было весело, всем вручали открытки – пятерки с поздравлениями: «хотим тебе мы пожелать, одни пятерки получать!».

Шаповалова Женя.

Мне понравилась игра в сердечки. Только половинка сердечка у меня не с кем не сошлась. У Насти тоже сердечки не сошлись. И она предложила мне сердечко на сердечко положить. Но я не захотела. Оказывается так можно было.

Мустафаева Ева.

На празднике дня Святого Валентина мне очень понравилось игра. Мы с Викой нашли половинки сердечка и соединили их. И нам было приятно!
На внеклассном мероприятии было интересно. Нам давали разные задания и мы их выполняли. Потом играли в интересные игры. Всем было весело!

Тихонов Миша.

Я очень рад, что мой дедушка пришел и мама. Ну конечно я очень доволен, что я участвовал в соревнованиях. Ну, я очень рад!

Морозова Настя.

Мне понравилось на день Святого Валентина, когда мы соединяли сердца. А еще мне понравилось, когда нас поздравляли мальчишки, и мы их тоже.

На открытый урок мне понравились задачи, примеры, и когда были ответы на умножение. И когда объявляли первые места, хотя я не заняла первое место.

Зиборов Сергей.

Мне понравилось, что ко мне пришла бабушка. Мне понравилось, как нас поздравляли с 23 февраля девочки.

Чубарова Милана.

Когда мы играли в сердечки, моя половинка совместилась с Женей Васильевым.

Мне очень понравилось, как мы работали по русскому языку.

Гусаренко Даша.

Мне понравилось поздравлять мальчиков. Я рада, что мой папа пришел на праздник.
Васильев Женя.

Мне понравилось играть где надо соединять сердечки. Мне понравилось участвовать в олимпиаде по окружающему миру.

Лопаткина Милена.

Мне понравилось на игре день Святого Валентина собирать сердечки. Еще мне понравилось жюри из родителей и то, что за один урок мы сделали математику и русский язык очень быстро.

Лаврикова Таня.

Мне понравилось искать половину сердечка. Мы с Врона Сергеем первые нашли сердечко. Мне понравилось решать задачу. И вставлять буквы.

Шмаков Сергей
Мне понравилось, как мы рассказывали частушки, еще мне понравилось, как мы играли в сердечки.

Архипов Жора.

Мне понравилось как Катя раздавала всем мальчишкам открытки. 

Бурцева Вика.

Мне понравилась игра, когда мы соединяли Валентинки. Мне очень понравилось.

Мне понравилось решать задачи, примеры. Неожиданно я получила грамоту
