Главные часы города
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расноярцы уже привыкли к главным городским часам, кото​рые возвышаются на здании городской администрации. При​выкли к музыкальному сопровождению. А ведь совсем не​давно этих прекрасных часов не было. Было табло, которое показывало время, день недели, температуру. Когда встал вопрос о ре​монте старых часов, то принято было решение сделать совершенно но​вые часы: интереснее, выше, с музыкальным сопровождением.

8 сентября 2001 года состоялось торжественное открытие новых часов на башне у здания администрации г. Красноярска. Прежние электронные часы, которые были сконструированы нашим земляком Владиславом Гришиным, верой и правдой прослужили 25 лет. Лома​лись они крайне редко. Однако со временем «начинка» электронных часов устарела (заржавела). Перед администрацией города встал воп​рос - заняться ремонтом часов на главной башне города либо уста​новить современные, принципиально новые часы. Выбор был сделан в пользу второго варианта. Дизайн часов и башни разработан заслу​женным архитектором России Арэгом Демирхановым. В соответ​ствии с его проектом специалистами по типу главных кремлёвских часов разработан внешний вид часов для Красноярска. Была проде​лана колоссальная работа!!! Высотную часть администрации города реконструировали. Это было необходимо не только для того, чтобы сделать более привлекательным внешний вид башни. Фундамент «ста​рой» башни оказался слабоват. По новому проекту верхняя часть ста​ла легче на 200 тонн. Кроме того, прежние часы закрывала гостиница «Красноярск», для всеобщего обозрения они были расположены низ​ко. Новый проект устранил эти недостатки.

Что же представляют собой новые часы?! На них 4 циферблата, каж​дый весом 1,5 тонны и диаметром 6,5 метров. Длина минутной стрелки 4,4 метра, а часовой - 3 метра. Высота самой башни - 40 метров. Часы изготовлены в городе Железногорске в научно-производственном объе​динении «Развитие». Циферблат выполнен из алюминиевых сплавов с покрытием нитрат-титана. Остекление вела фирма «СИАЛК» («Сибир​ская алюминиевая конструкция»). Алюминиевые конструкции изготов​лены Красноярским заводом. А калёное тонированное стекло изготов​лено по специальному заказу в Москве.

Завершающий этап, сборку башенных часов, провели тоже железно-горские специалисты. Они сумели изготовить часовой механизм раз​мером с компьютер. Система управления часовым механизмом состоит из 4-х при​водов, подключенных к центральному блоку управления.
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Отличительной особенностью на​ших часов стали не только космичес​кие технологии, но и «свой голос». Был создан экспертный совет по выбору му​зыкального оформления курантов, куда вошли именитые представители твор​ческой элиты Красноярска: ректор Красноярской государственной Акаде​мии музыки и театра   Константин Якобсон, художественный руково​дитель Красноярского камерного хора   Валерий Рязанов, компози​тор, декан Академии искусств Игорь Юдин и, конечно, автор проекта часов Арэг Демирханов. На «суд» комиссии было представ​лено 12 вариантов музыкального оформления. Среди них были пес​ни о Красноярске как современных авторов, так и произведения дав​но минувших лет. Совет остановил выбор на первой песне о Красно​ярске «Я лечу под парусами». Пес​ня была написана первым енисейс​ким губернатором Степановым.

Александр Петрович не был коренным сибиряком, он был ставлен​ником государя. Во время путешествия по Енисею в Туруханск в 1828 г. Степанов был покорён и очарован просторами Сибири. Именно путеше​ствие вдохновило его на создание романтического произведения;
С Ангары до устья моря 
Вижу дикие страны; 
Нет здесь радости и горя: 
Образ вечной тишины.
Автором музыки был мещанин А. Попов. Мелодия была технически обработана под бой часов в студии.

Реконструкция часовой башни была завершена в рекордные сроки - всего за 5 месяцев. Изготовители уникального механизма дали часам га​рантию 50 лет.

Красноярские куранты победили в общероссийском конкурсе «Часы года - 2004». Оценивались дизайн, внешний вид, особенности механизма и технические характеристики.

А горожане полюбили новые часы за красоту, торжественность и точ​ность. Привычным делом стало назначать встречи и свидания «под часами».

Исторические врата
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 районе Большого концертного зала, на Стрелке (пр. Мира), к 375-летию Красноярска появились прекрасные Исторические врата. Место исторически оправдано. Врата стоят практически на ме​сте ограды первого Красноярского острога, там, где сотни лет назад (17 в.) сошли на красноярскую землю основатели города, казаки во главе с Андреем Дубенским. Первый острог был крошечный, он весь вмещался на площади перед Большим концертным залом.

По словам автора проекта, зас​луженного архитектора России, Арэга Демирханова, врата - это ал​легория, символ почтения к перво​проходцам, это врата из прошлого в будущее, соединение истории Красноярска и современности.

Исторические врата удачно вписались в ансамбль площади пе​ред Большим концертным залом.

Если смотреть на врата от улицы Парижской коммуны можно увидеть, как над ними возвышаются опоры пешеходного Виноградовского моста. Строитель​ство врат велось практически полностью за счёт средств меценатов.

Сооружение арочного типа имеет строгие прямоугольные формы. Об​щая высота сооружения 18 метров. На пилонах таблички из латуни с тек​стом. Например, на одной из таких пластин процитирован государев указ, изданный за 3 года до основания первого острога (1625 г.): «На этом месте в Качинской землице вверх по Енисею, на Красном Яру, поставить острог. Государь Михаил Федорович Романов, Москва». Этот текст нашли в «Сибирском приказе».

Рядом выписка из «Записной книги Сибирского летописного свода»: «В 1628 году поставлен вверху Енисея реки, над Енисеем рекою и над рекою Качею, новый Качинский острог и прозван Красноярским острогом. А ост​рог ставить прислан из Москвы воевода Андрей Дубенский».

На другом пилоне слова первого губернатора Енисейской губернии Степанова: «Жители Сибири - народ поэтичный. Главная добродетель - их гостеприимство и сострадание. Они готовы помогать бедным и бес​приютным. Они мягки, исполнительны при требованиях законных. Они горды своею свободою».

Венчает арку герб города.

Торжественное открытие Исторических врат состоялось 5 сентября 2003 года.

В Красноярске появилась новая традиция: жених с невестой долж​ны пройти через Исторические врата, тогда жизнь будет долгой и счас​тливой.

