Тайна человека с зонтиком.
Андрей Поздеев
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едалеко от ЦУМа,  на проспекте Мира, в толпе можно заметить необычного прохожего: чудако​ватого старичка с мольбертом через плечо и большим зонтом. С грустной улыбкой очень трогательный человек как будто гуляет по улицам города. Горожане воспринимают бронзовую двухметровую скульптуру не как памятник, а как живого человека, с которым можно поздороваться, сфотографироваться, взять за руку. Вторую жизнь на одной из красивейших улиц своего родного Красноярска обрёл удивительный че​ловек, замечательный художник Андрей Геннадьевич Поздеев. Автор памятника скульптор Юрий Злотя в своей работе передал харак​тер Андрея Геннадьевича, человека с тон​кой, романтичной душой.

Автор памятника скульптор Юрий Зло​тя. Выполнен из бронзы. Высота 2 метра 5 см. Памятник открыт 27 сентября 2000 года.
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Андрей Геннадьевич Поздеев
(27 сентября 1926 г. - 12 итоля 1998 г.). Родился в селе Нижний Ингаш Енисейской губернии.
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Краски Земли. Цветы и солнце. 1997. Холст, масло

Творчество этого художника излучает счастье. На картинах бесконеч​ные букеты, люди, улицы любимого города, красочные пейзажи окрест​ностей Красноярска. Андрея Поздеева называют Солнечным художни​ком. Его картины наполнены радостью, светом, яркими красками. Он любил жизнь, умел по-детски радоваться жизни и заражал этой любовью окружающих.
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Декоративный букет, 1993. Холст, масло
Маленькая девочка, проходя мимо памятника, сказала: «Мама, смотри! Это Оле-Лукойе!» Она вспомнила сказку Андерсена. Художник действительно был похож на доброго сказочного человечка с ласковой улыбкой и печальными глазами. А ещё он был Волшебни​ком. Под его кистью озарялись сол​нечным светом и люди, и птицы, и цветы, которые он любил рисовать больше всего. Своему приятелю он как-то сказал: «Я всю жизнь рисую цветы». И, немного подумав, доба​вил: «Но разные. Это же прекрас​но!» Посмотрите на эти две картины художника. В «Декоративном бу​кете» цветы - это сияющий фейерверк в ночном небе. А на одной из лучших картин «Краски земли. Цветы и солнце» мы ощущаем жаркое солнце, яркую могучую цветовую симфонию во славу Жизни.

Выставки картин художника проходили в залах Государственной Третьяковской галереи, в лучших выставочных залах России и зарубеж​ных стран. Картины Андрея Поздеева есть во многих коллекциях мира. В нашем городе коллекция картин хранится в художественном музее им. В.И. Сурикова.

Однажды Андрей Геннадьевич сказал: «Я распахнул вам свою душу...». Обязательно побывайте на выставке работ Андрея Поздеева! Всмотритесь в каждую картину, и вы почувствуете, что все они нарисо​ваны человеком сердечным, жизнера​достным, открытым для людей.
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Бронзовая фигура Художника, ко​торая появилась в сентябре 2000 года, стала одним из любимых символов го​рода для красноярцев. Каждый день, в любую погоду милый человек под большим зонтом смотрит на нас удив​лённым взглядом, улыбается и дарит нам своё творчество, свою добрую, светлую душу.

