Волшебные фонтаны
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расноярск славится своими фонтанами. Сегодня уже трудно со​считать, сколько в пашем городе фонтанов: больших и маленьких, простых и сложных, с музыкой и подсветками. Говорят, что коли​чество их приближается к 150. Ещё лет десять назад мы и не мечтали, что сможем наслаждаться водной стихией не только на реках и озёрах, но и на улицах города.

Фонтаны - это не только красиво, но и полезно. Ещё в древности люди знали о благоприятном воздействии воды на человека и строили специальные «аэрарии». Фонтаны насыщают воздух аэроионами, что улучшает самочувствие, позволяет легко и свободно дышать. А как здо​рово жарким летом подставить ладошки под прохладные струи, звеня​щие и переливающиеся всеми цветами радуги!

Фонтаны Красноярска поражают не только своей многочисленнос​тью, но и разнообразием. Светлая лирика водной стихии органично до​полняется прекрасными скульптурами. Давайте вместе побываем возле нескольких фонтанов, насладимся их прохладой и красотой.

Самые любимые фонтаны горожан - это, конечно, фонтаны на театральной площади: изумительной красоты цветомузыкальный Го​родской фонтан и открытый к 377-летию города каскадный фонтан «Реки края». Оба эти фонтана уникальны. Один поражает разнообраз​ной игрой водных струй, а второй удивляет мощью и каскадами. По замыслу автора проекта «Реки края» архитектора Арэга Демирханова в фонтане слились Енисей, Бирюса, Мана, Ангара, Кан, Кача, Базаиха. Скоро фонтан украсят скульптуры рек, впадающих в Енисей, которые выстроятся в ряд сверху вниз, а сам Енисей будет замыкать шествие.
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На пересечении улицы Сурикова и проспекта Мира есть удивительный уголок с очень милым не​большим фонтаном. При​думала этот фонтан архи​тектор Юлия Кузнецова, в то время ещё студентка ху​дожественного института, и дала ему пленительное название «Питерский мос​тик». У молодожёнов Крас​ноярска родилась тради​ция: в день бракосочетания приезжать к этому фонтанчику в самом сердце города. Если жених пронесёт невесту по мостику на руках, то будущая семейная жизнь сложится счастливо.
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Пройдите по проспекту Мира до пересечения с ули​цей Перенсона. Вы увидите ещё один фонтан, который украшает очень романтич​ная скульптура юноши и де​вушки. Автор, художник-скульптор Константин Зинич назвал своё произведе​ние «Адам и Ева». Есть и второе название, которое дали красноярцы полюбив​шейся композиции, «Ва​лентин и Валентина». Юно​ша и девушка, отлитые в бронзе, установлены на гра​нитной арке. Высокохудоже​ственное произведение ук​рашает наш город не толь​ко летом, когда работают фонтаны, но и зимой, когда фигуры юноши и девушки покрыты снегом.
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А вот скульптуру маль​чика у фонтана на проспек​те имени газеты Красноярс​кий рабочий, напротив мага​зина «Баджей», на зиму уби​рают. Ну а летом очень труд​но представить эту площадь без фонтана «Бегущий маль​чик», в котором воплощена идея юности и счастья.
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Предмостная площадь украсилась великолепным фонтаном «Похищение Ев​ропы». Название таинственное и необычное. Существует древнегречес​кий миф о красавице Европе, которая была дочерью финикийского царя, и жила в городе Сидоне на берегу моря. Однажды, одевшись в пурпур​ные одежды, затканные золотом, пошла красавица Европа со своими под​ругами на зелёный луг к берегу моря. Резвясь, девушки собирали души​стые цветы. Молодой и могучий тучегонитель Зевс, сын Критского царя, увидел красавицу, влюбился и решил похитить девушку. Чтобы не испу​гать своим появлением юную Европу, Зевс принял вид чудесного быка. Вся шерсть Зевса-быка сверкала как золото, лишь на лбу у него горело, подоб​но сиянию луны, пятно. Зо​лотые рога быка были изогнуты, подобно молодо​му месяцу. Чудесный бык появился на поляне и лёг​кими шагами, едва касаясь травы, подошёл к Европе. Он ласкался к ней, лизал ей руки. Красавица гладила нежную золотую шерсть, обнимала голову, целова​ла. Бык лёг у ног прекрасной девы, смеясь, села Европа на широкую спину быка. Вдруг бык вскочил и помчался к морю. Трепеща от страха, сидит на могучей спине Зевса Европа. Одной рукой она держится за его золотые рога, другой подбирает край своего пурпурного платья, чтобы не замочили его морские волны. Скоро в морской дали показались бе
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рега Крита. Приплыв к остро​ву, вынес бык свою драгоцен​ную ношу на берег и превратил​ся в прекрасного юношу. Евро​па стала женой Зевса и жила с тех пор на острове Крит. И ро​дились у них три сына.

Посмотрите на скульптуру. Вот он, мифологический Зевс, принёс на берега Енисея похи​щенную красавицу Европу. Та​кими их увидели авторы фонтана: красноярский скульптор Александр Ткачук и архитектор Виталий Осьмушкин. А мы с вами восхищаемся композицией из бронзы, гранита и воды, вспоминаем и рассказываем о любви Зевса к красавице Европе. С появлением фонтана «Похищение Европы» Предмостная площадь стала любимым местом отдыха горо​жан и одной из самых красивых в городе.
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В 2004 году в нашем горо​де появился ещё один живо​писный уголок -- площадь Правосудия, украшенная скульптурой и оригинальным фонтаном с подсветкой. Бо​гиню правосудия Фемиду от​лили в бронзе и поставили пе​ред краевым судом. И эту скульптурную композицию придумал и создал скульптор I Александр Ткачук. Высота скульптуры четыре метра, а вес бронзовой богини пять тонн. Постамент сделан из бетона и облицован саянским мрамором. Особенно потря​сающе фонтан выглядит ве​чером, когда струи воды под волшебством электрического света превращаются в свер​кающий хрусталь.

Своей оригинальностью и необычностью поражают фонтаны, ко​торые называются «Гранитные шары». С трудом верится, что вес тако​го шара три тонны. В идеально ровные шары гранитные глыбы превра​тили на Урале, где издавна умеют обрабатывать камни. Точный расчёт, сильный напор водяных струй и трёхтонные шары, словно воздушные шарики, легко и плавно вращаются в гранитных ваннах. Влажные чёр​ные и белые шары с прожилками, привлекающие внимание строгой простотой и красотой природного камня, можно увидеть на проспекте Мира и на Предмостной площади. Необычность фонтанов создаёт по​ложительные эмоции, вызывает восхищение конструкторским решени​ем. Такие фонтаны - большая редкость, они имеются лишь в Финлян​дии и Бельгии. 
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Красноярцы уже не могут представить себе лето без фонтанов. А, побывав в других городах, оценивают их красоту и благоустроенность по наличию или отсутствию фонтанов.

В стихах Александра Сергеевича Пушкина удивление, восхищение и любовь к такому чудесному волшебству как фонтаны:
Фонтан любви, фонтан живой! 
Принёс я в дар тебе две розы. 
Люблю немолчный голос твой 
И поэтические слёзы.
Твоя серебряная пыль 
Меня кропит росою хладной. 
Ах, лейся, лейся, ключ отрадный! 
Журчи, журчи свою мне быль...

