ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН (ЕГЭ)
   Это экзамены по отдельным предметам, которые должны сдавать все выпускники полной общеобразовательной средней школы. Единство этих экзаменов заключается в двух их особенностях: 
а) их результаты одновременно учитываются в школьном аттестате и при поступлении в ВУЗы, 
б) при проведении этих экзаменов на всей территории России применяются однотипные задания и единая шкала оценки, позволяющая сравнивать всех учащихся по уровню подготовки. 
   Это бесплатные выпускные экзамены, которые проводятся в мае-июне каждого года в регионах по решению местных органов управления образованием с помощью федеральных КИМов (контрольно-измерительных материалов) и результаты которых учитываются как в выпускных аттестатах, так и в свидетельствах, направляемых абитуриентами в ВУЗы этих регионов, а также некоторые другие, также засчитывающие результаты ЕГЭ. 
   Итак, определим ЕГЭ через краткие ответы на 5 вопросов: 
КТО СДАЕТ: выпускники школ в мае-июне; 
КТО ПРОВОДИТ: региональные органы управления образованием; 
МЕТОДИЧЕСКАЯ ОСНОВА: контрольно-измерительные материалы, разработанные в Москве по итогам Всероссийского конкурса разработчиков КИМ; 
ПЛАТНОСТЬ: бесплатно; 
КТО УЧИТЫВАЕТ: а) школы в аттестатах; б) ВУЗы и ссузы экспериментальных регионов не менее, чем по 50% своих специальностей; в) некоторые ВУЗы неэкспериментальных регионов. 
   Для выпускников прошлых лет и жителей неэкспериментальных регионов предусмотрена так называемая «июльская сессия», которая проводится по материалам ЕГЭ в вузах во второй половине июля.  
 
Сколько времени продолжается ЕГЭ по разным предметам?  
 
   Единый государственный экзамен (далее - ЕГЭ) проводится в письменной форме;  продолжительность экзаменов в 2008 году по математике, литературе - 4 часа (240 минут), по русскому языку, биологии, географии, химии, обществознанию, истории России - 3 часа (180 минут), по физике - 3,5 часа (210 минут), по иностранным языкам - 142 минуты;  время начала каждого экзамена - 10 часов по местному времени, для субъектов Российской Федерации Дальневосточного федерального округа - 11 часов по местному времени. 
  В случае выбора учащимся тех предметов, экзамены по которым сдаются в один день, расписанием предусмотрено 4 резервных дня, которые дадут возможность сдать эти предметы. 

Можно ли пересдавать ЕГЭ?
 
   Нет, пересдавать ЕГЭ на основании неудовлетворительной оценки нельзя. Но результат, полученный на ЕГЭ, не будет преследовать Вас всю жизнь. Срок действия свидетельства ЕГЭ определен до 31 декабря текущего года, поэтому Вы сможете в следующем году вновь сдавать вступительные экзамены в той форме, в которой их проводит выбранный Вами ВУЗ. 
 

Что ждет выпускников этого учебного года?
 
Выпускникам этого учебного года предстоит сдавать только два обязательных предмета – русский язык и математику. Остальные экзамены будут сдавать только те, кто хочет поступать в вузы или колледжи. Выбор дополнительных испытаний зависит от того, какие предметы требуются, чтобы стать студентом того или иного учебного заведения. Сколько предметов сдавать в форме ЕГЭ дополнительно, решает сам школьник. 
 
Что такое допуск к ЕГЭ?
 
Перед Единым государственным экзаменом выпускникам придётся написать на положительную оценку итоговую контрольную работу по математике и сочинение. 
 
Как будут оценивать?
 
Свидетельство о сдаче ЕГЭ и аттестат будут абсолютно независимы друг от друга. Итоговые оценки пойдут в аттестат, и результаты ЕГЭ на них не повлияют.  Правда, только в том случае, если ЕГЭ сдан на положительную оценку. 
 
Что будет с двоечниками?
 
Если учащийся сдает обязательный ЕГЭ по русскому языку или по математике на «2», то ему будет дан шанс пересдать экзамен в один из дополнительных дней. 
Если и в дополнительный день выпускник не сдаст экзамен, то он получит справку об окончании школы. Ни в ВУЗ, ни в учреждения среднего профобразования со справкой не зачислят, только в училища. 
Через год после окончания школы выпускник сможет снова попытаться сдать ЕГЭ. 
  
Если ученик сдал на «2» оба обязательных экзамена, право пересдачи сразу после неудачи у него не будет. 
 
Как изменяются тесты?
 
Контрольно-измерительные материалы (КИМ) меняются ежегодно. В ближайшем времени планируется изменить тесты по всем предметам. Теперь школьнику недостаточно будет просто зазубрить формулы. Новые тесты станут проверять понимание предмета и умение применять его на практике. 
 
Как поступить в вуз?
 
Каждый ВУЗ установит свой проходной порог. Он будет известен до начала приема заявлений от абитуриентов. Кроме того, некоторые ВУЗы получат право проводить свои дополнительные испытания или творческий конкурс.  
 
 Для детей с ограниченными возможностями итоговая аттестация в 2009 году будет проводиться в щадящем режиме.
