Привокзальная площадь
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риезжая и уезжая из Красноярска, встречая и провожая гостей, мы все обязательно попадаем на железнодорожный вокзал. Это главные «ворота» города. В декабре 2004 года открылся но​вый железнодорожный вокзал, отвечающий всем современным требованиям. Он оборудован новейшей техникой, которая позволяет по​лучить любую справку, быстро приобрести билеты, комфортно отдох​нуть в ожидании своего поезда, воспользоваться услугами интернет-кафе. В «часы пик» вокзал может вместить одновременно 2300 пассажиров.

Отделка внутреннего и внешнего фасадов вокзала выполнена из гра​нитного камня и мрамора, добытого в 12 странах мира. На самой верхушке здания установлены уникальные швейцарские часы, разработанные специ​ально для нашего вокзала. Огромные стеклопластиковые стрелки выполнены с учётом сибир​ского климата.
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Этот материал исключает намерзание даже при очень низких температурах. Часы показывают точное время, так как сверяются со спутником. Новый красавец-вокзал. Дво​рец ожидания, сделал наш город еще привлекательнее и стал визитной карточкой Красноярска.
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Ко дню города в июне 2005 года красноярцы получили ещё один подарок - Привокзальную площадь. Выложенная цветной брусчаткой, с тремя фонтами, площадь смотрится очень нарядно, торжественно и красиво. «Изюминка» но​вой площади - геральдическая колонна. Ничего подобного в Красноярске не было. Высота столба - 16  метров. Венчает геральдическую колонну латунный лев - символ Краснояр​ска. Этот необычный страж города встречает и провожает гостей города, взирая на всех свысока, как и подобает царю зверей.   В лапах льва, как и у льва на гербе Красноярска, лопата и серп. Рост царя зверей три с половиной метра, вес тоже солидный - более трёх тысяч килограммов. Колонна стоит в центре площади, её окружают меняющиеся по вели​чине струи фонтана. Автор композиции, молодой скульптор Александр Ткачук, уже известный нам как автор фонтанов «Фемида» и «Похищение Евро​пы», пообещал, что лев простоит 750 лет.
Ещё два фонтана выполнены в виде классических чаш. Освещают площадь кованые светильники. Всего их 37. Красноярцы уже придумал и много назва​ний для новой площади, например, «Европейская площадь», «плои 1адь Ожида​ния». Может быть, она и похожа чем-то на европейские площади, но нам, крас-ноярцам, она дорога тем, что с появлением таких замечательных вокзалов и площадей наш Красноярск становится самым красивым г ородом России. Нашу общую любовь к родному городу выразил поэт Роман Солнцев:

Цвети ж, мой Красноярск, живи, 
Века считая,  как мгновенья, 
Достойный славы и любви, 
И радостного поклоненья!

