Письмо в музей.

Добрый день! 
Прошу прощения, если я вдруг обратился не по адресу. Но меня интересует информация по боевому пути (июль 1941) 91-ой стрелковой дивизии. На сайте Вашей школы размещены данные, позволяющие предположить, что Вы таковой располагаете. 
Почему это меня интересует? 
Мой дядя, лейтенант Чижов Арсений Алексеевич, в июне 1941 года в составе дивизии убыл на фронт, прислав с дороги на фронт два письма (они сохранились у меня) и было еще одно с фронта из-под Смоленска (не сохранилось). 
Может быть Вы подскажете, с кем бы я мог связаться в Вашем городе, чтобы мне помогли прояснить ситуацию с дивизией в июле 1941 года. 
С уважением, Александр Андреевич Беляев, город Омск.
Ответ следопытов клуба «Факел»

Добрый день, уважаемый Александр Андреевич! Вот уже 41 - ый год (с 1968 года) наш клуб "Факел" работает над историей 91 ой стрелковой дивизии. Она была сформирована в нашем городе в 1939 году. Участвовала в войне с 
белофиннами. Одной из первых (через неделю после начала Великой Отечественной войны) ушла защищать Москву. Из всей дивизии (после боёв под Смоленщиной) осталось в живых около 300 человек. Многие прошли через плен. Сведения о дивизии очень скудны. Совсем нет материалов ни в городском, ни в краевом военкоматах, ни в архиве. Вся имеющаяся у нас информация основана на воспоминаниях ветеранов 91 стрелковой дивизии, которых в Ачинске проживало более 100 человек (на сегодня в живых остался только один), и некоторых документах, найденных в Архиве Российской Армии. 
Можем поделится имеющейся у нас информацией, но просим - сообщите свой адрес, мы отправим подробное письмо. Почти 40 лет руководила клубом Светлана Михайловна Быкова. Сейчас она на заслуженном отдыхе, но с удовольствием "прояснит ситуацию с дивизией". 
С уважением, следопыты клуба "Факел"
Ответ на наше письмо от 18.02.2009
Добрый день! 
Я очень благодарен за Ваш ответ. Общеизвестные факты из истории 91-ой стрелковой дивизии (в ее сибирском, первом составе) я знаю. Сформирована в августе 1939 года в СибВО, как 91-я мсд, переформирована в апреле 1940 года в 91-ю сд, участвовала в "зимней войне", 29.06.1941 отправлена на фронт в составе 52 СК 24 армии. В октябре 1941 года фактически уничтожена под Вязьмой. Принято решение о расформировании 27.12.1941 года. Первый комдив Лебеденко Н.Ф. (до 23.09.1941), потом Волков И.А. 
Коротко о моем дяде Чижове Арсении Алексеевиче. Родился в 1921 году в деревне Тихвинка Крутинского района Омской области (затем Абатский район Тюменской области). В 1939 году поступает в Омское военное училище. Так как не проходил по возрасту, то представил документы, в которых год рождения был исправлен на 1920. В начале 1940 года переведен в Новосибирское военно-пехотное училище. 
У меня сохранился его дневник "новосибирского периода". 
Последняя страница дневника: 
"11 июня 1941 года! 
До завтрака объявлено, что еще 3 дня заниматься методикой. Но в 12 ч. дня с тактики взвод по тревоге вызвали в лагерь и объявили приказ НКО за 10.6.41 о выпуске нас лейтенантами. Два с половиной часа стояли по команде "смирно" и вот дошла моя очередь и меня назначили "в 3 управление НКО СССР для работы в 3 отделе СибВО". Начали сдачу оружия и имущества. Все проходит с большим подъемом. Погода отличная". 
На этом дневник заканчивается. 
Здесь необходимо пояснить, что в РККА третьим отделом именовалась служба, более известная под другим общеизвестным названием "особый отдел". 
Из письма родным от 27.06.1941 года: 
"Во-первых сообщаю, что проживаю в городе Ачинске Красноярский край. Но скоро придется уехать защищать свою любимую 
родину. Поедем громить германских фашистов". 
Из письма родным от 29.06.1941 года: 
"Пока еще в Ачинске, но завтра т.е. 30.6.41 едем на Запад на защиту родины от подлой шайки озверелых фашистов. Обо мне не думайте, ибо это лишнее, жив буду, вернусь, но врага победим. До тех пор не приеду, пока враг не будет разгромлен". 
Из письма из города Сызрань родным от 06.07.1941 года: 
"Нам за два года не пришлось встретиться. Но ничего, еще встретимся. Одержим победу, разгромим врага и вернемся. 
(...) Приедем на фронт, напишу адрес". 
Из справки Министерства Безопасности РФ: 
"С июня 1941 года служил помощником оперуполномоченного Особого отдела НКВД 91 стрелковой дивизии. По сообщению Особого отдела НКВД Западного фронта Чижов Арсений Алексеевич при отходе частей дивизии на восточный берег реки Вопь в часть не вернулся. Согласно приказа, по Управлению контрразведки "Смерш" 3 Белорусского фронта за 1945 год 
оперуполномоченный Особого отдела НКВД 91 стрелковой дивизии лейтенант Чижов Арсений Алексеевич исключен из списков личного состава с 25.07.1941 года как пропавший без вести на фронте Отечественной войны". 
Вероятно, речь идет о первом отступлении дивизии после первого наступления, когда дивизия форсировала реку Вопь. 
Я был бы признателен за почтовый адрес Светланы Михайловны Быковой. 
Кстати, об отсутствии сведений о дивизии. Несколько лет назад мне довелось посетить Музей истории СибВО в городе Новосибирске. Там я встретился с директором музея. Печально об этом говорить, но уважаемый директор был удивлен вопросом о 91 дивизии, он только от меня узнал, что была в СибВО такая дивизия. 
С уважением, Александр Андреевич Беляев 

Ответ следопытов клуба «Факел»

МОУ "СОШ №8". 

-- 
Добрый день! Александр Андреевич, примите наши поздравления С Днём 
защитника Отечества. Позвольте пожелать Вам здоровья на долгие годы, 
успехов во всех начинаниях и мирного неба над головой. 
Мы до сего времени поддерживаем связь с семьёй командира 91 стрелковой 
дивизии Героя Советского союза, генерал-лейтенанта Лебеденко Н.Ф. - его 
детьми Александром Никитовичем и и Людмилой Никитичной, которые 
проживают в Москве. 
 С удовольствием пришлём Вам фото нашего музея - экспонатов, экспозиций. 
Очень хотелось бы надеяться на возможность иметь среди своих документов 
фото вашего дяди - Чижова Арсения Алексеевича и ксерокопии его писем и 
дневника. Такими экспонатами мы очень дорожим. 
Кстати, об удивлённом директоре Новосибирского Музея истории СибВО. Даже в нашем родном городе в военкомате не знают точных сведений о дивизиях, полках, сформированных в Ачинске. Вся имеющаяся в городе информация о 91 стрелковой дивизии хранится в нашем школьном музее. Поэтому мы очень надеемся, что с Вашей помощью сумеем пополнить её. 
С уважением, клуб "Факел"
