ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
    Программа предшкольного  образования детей  6 – 7 лет  предназначена  для  обеспечения  базисного содержания  дошкольного образования  (воспитание и обучение), которое  направлено  на достижение  необходимого  уровня развития  каждого ребенка.

    Базисное  содержание программы выстроено по принципу  необходимости и достаточности  для полноценного общего развития детей и включает линии развития: физическое, 
познавательно -  речевое, социально – личностное, художественно-
эстетическое. Образовательные направления программы раскрывают различные  области действительности:  предметный и природный мир, социальные отношения,  мир художественной культуры (изобразительное и прикладное  искусство,  художественная литература, музыка, театр и др.)

     В программе представлено содержание, отражающее как различные области действительности, так и виды детской деятельности: игру, рисование, драматизацию, конструирование и др. Особое место занимает игра детей, в первую очередь, самодеятельная.

    Линия физического развития  связана с активными движениями, дающими ребенку ощущения «мышечной  радости». Дети получают представления о собственном теле, учатся адекватно реагировать на изменения окружающей среды, избегать опасности.
   В этой сфере происходит становление ценностей здорового образа жизни, совершенствуется двигательная активность детей, развиваются представления о своем теле и своих физических возможностях.

    Линия познавательно – речевого развития  определяет следующие задачи: 

 -  расширение и обогащение ориентировки ребенка в окружающем мире,

  - формирование способов и средств познавательной деятельности,

  - развитие способности видеть общее в единичном явлении и находить самостоятельное решение возникающих проблем.
     В этой сфере происходит образование, направленное на познавательное развитие ребенка, которое предполагает: опору на  природную детскую любознательность; поощрение познавательной инициативы; наблюдение,  экспериментирование, познавательное 

общение; организацию образовательной среды, стимулирующей 

познавательную активность; предоставление информации из разных областей культуры в интегрированном виде посредством вовлечения детей в интересные для них виды деятельности.

     Линия социально – личностного развития  характеризуется общением ребенка со взрослыми (родителями и  учителями) и сверстниками. Общение и разнообразные виды детской деятельности – главные условия присвоения ребенком нравственных общечеловеческих ценностей, национальных традиций, гражданственности, любви к своей семье, Родине и основа формирования его самосознания.
    В этой сфере происходит развитие положительного отношения ребенка к себе, другим людям, окружающему миру; коммуникативной и социальной компетентностей детей.

     Линия художественно- эстетического развития  рассматривается в единстве формирования эстетического отношения к миру и художественного развития ребенка средствами искусства (художественной литературы, изобразительного искусства, музыки, театрализации). В основе художественного развития лежит формирование художественных способностей, детское  творчество, интеграция различных видов деятельности.

    В этой сфере происходит развитие интереса к эстетической стороне действительности, потребность в творческом самовыражении, инициативность и самостоятельность в воплощении художественного замысла. Ребенок знакомится с разными видами и жанрами искусства, в том числе народного творчества.
ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ          КАЧЕСТВЕННУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА:

· принцип гуманизации, основанный на уважении личности,     признание ее самоценности и самостоятельности;
· принцип природосообразности, основанный на знании возрастных и индивидуальных возможностей детей, состояния здоровья (физического, психического) и социального развития;

· принцип целостности педагогического процесса, основанный на понимании целостности личности, её взаимоотношений с окружающим миром, выявление «Я»;

· принцип субъектности, основанный на развитии способности ребенка осознавать свое «Я», свои действия, отношения с другими людьми и миром, оценивать себя как носителя знаний, отношений;

· принцип культуросообразности, основанный на понимании культурно-исторических ценностей, их сохранении и создании новых.

Реализация этих общих принципов способствует достижению цели развития личности ребенка, позволяет определить подходы в воспитании и обучении детей дошкольного возраста.

